

百万级存单猛增,大额存单门槛提高了 银行员工感叹:揽储从未如此轻松

本报记者 吴恩慧 梅丹

“总算买到了,这下安心了。”杭城80后投资者张先生昨天购买了一款大额存单产品,他表示,在股市行情不明朗、银行理财产品收益不断下行的背景下,还是买保本保息且锁定三年期利率的大额存单更为稳妥。

银行业内人士认为,安全性能高的大额存单成为银行颇具吸引力和竞争力的产品,未来一段时间,它仍有望继续受到客户青睐。

利率4.18% 按月付息 还配了一个8.8%的理财产品

“其实从4月份开始,我就一直在比较各家银行的大额存单利率。”张先生说,足足做了一个月的功课,最终选择了一家上市城商行。

“我比较了一下,利率较同档次央行基准利率上浮52%的主要是几家股份制银行,三年期20万起,都能获4.18%的利率;杭州的几家国有大行,大额存单三年期20万起基本是在4.125%。”张先生说,除了利率,他还看中能否按月付息,这其中,又有两三家商业银行能做到按月付息或者按季付息。

功夫不负有心人,对比了十多家银行的大额存单之后,张先生在上周锁定了一家城商行。这家银行给的利率实在让张先生心动。

“它是20万起存,三年期4.18%的收益,按月付息,同时,配一个8.8%收益率的一年期理财产品,不过同一个客户,只能配存单额度的10%,比如你买了100万大额存单,就能获配一个10万的8.8%收益的理财产品,我看了理财产品的底层资产,还是放心的。”张先生说,这样的收益,他还是很满意的,于是买了该行的100万元大额存单。

这笔存单意味着张先生三年内每月能获得3483元左右的利息收益,额获配的8.8%利率一年期理财产品,能让张先生先一年后获取8800元理财收益。

门槛从20万提到了80万 下手晚了还需等待额度

“3月份我是想买大额存单,那时候股市还好,就犹豫了,结果,现在要买三年期4.125%档的,起步要80万了,之前只需20万。”杭城市民刘女士昨天来到某国有大行体育场路支行,发现门槛已经大大提高。



图片来源
视觉中国

延伸阅读

一季度个人存款 增量超6万亿 创近几年同期增速新高

大额存单、结构性存款、特色存款……今年以来,银行营业网点的宣传风格悄然转变,以大额存单为主的存款产品成为了银行网点的“网红”。“以前我路过银行看到的大都是各种各样的理财产品,现在银行宣传的存款产品越来越多了。”杭州一位市民告诉记者,而他也于昨天将一份到期的理财资金转出,在理财师的推荐下购买了20万三年期大额存单产品。

事实上,一组数据也鲜明地指出了银行存款的受欢迎程度:2019年一季度,商业银行个人存款增量超过6万亿元,同比增幅达13%,创下了近几年同期存款增速的新高。其中,1、2月份贡献价值较大,存款突增5.2万亿元,也远远超出了历史的同期水平。3月份又增加了8864亿元。

事实上,有数据显示,存款增速从去年11月起就已初见端倪。去年11月,个人存款就出现了明显的增长,同比增速超过了10%,到了今年1月,更是创下了增速15%的记录。

个人存款为何会出现大涨?杭城一位股份制银行零售业务部门工作人员表示,一季度存款的增长有其季节性影响,比如春节期间企业年终奖的发放,使得个人资金增多,于是带动存款增加。但今年的增幅似乎特别明显,该名人士表示,这与大环境理财风险频发有关,“在经历了一些投资教育以后,客户又逐渐回流银行。同时,随着银行理财产品不再保本保息,收益也处于下降通道,人们对于保本保息的存款产品又青睐有加,尤其是大额存单、结构性存款和一些特色存款的推出,对于存款增长有比较大的推动作用。”

在此种环境下,银行未来的揽储压力是不是变小了?业内人士坦言“比原来轻松,但不能太乐观”。由于监管部门对于结构性存款的态度比较谨慎,一些不具备衍生品投资资格的银行已经禁止发行结构性存款,这将在一定程度上打击结构性存款的揽储实力。另一方面,高成本的大额存单也加大了银行的揽储成本,一些银行正在降低大额存单利率、或者提高门槛,这也将削弱大额存单的吸引力。给银行未来揽储造成一定的压力。

而该行客户经理透露,从开年到现在,这款三年期4.125%利率的大额存单就一直很紧俏,每天都有不少客户来购买,银行从3月31日起,将该产品的起购金额从20万调至80万元,至于后面会不会调下来,目前也不好说。

事实上,杭城多家银行都透露,大额存单是目前特别受客户青睐的配置产品。“上周还有10多亿元的额度,没想到昨天就没了。”杭州钱江新城一家城商行的客户经理告诉记者,三年期4.18%利率这一档的大额存单特别吃香,很多客户已经排队在等下一次额度发放。

在杭州钱塘新区的一家农商行,大额存单50万起购,执行利率4.2%,30万起购,执行利率4.13%,当地客户反响很积极,100万起步购买大额存单的屡见不鲜,销售经理说甚至不用怎么营销,客户们都会主动来咨询、购买产品。

理财回归稳健 大额存单可能继续受追捧

爆款年年有,为何大额存单成了今年的当红炸子鸡?

“主要是外部不确定因素较高,市民经过这两年的风险教育后,逐渐回归稳健理财,而大额存单的优势在于安全性能更高,可提前支取、灵活性强。”工行一位理财经理告诉记者,大额存单属于银行一般性存款,受到《存款保险条例》保障,相比于现在不保本、不承诺收益的银行理财产品而言,大额存单显得安全可靠,收益也稳定,因此目前很受市民欢迎。

“今年确实有意思,父母辈和年轻人两代人的理财方式似乎正在回归一致。”杭城一家农商行负责人表示,“经历过P2P爆雷等风险之后,越来越多的客户选择了稳健。甚至来银行理财的客户已经不再是老观念中的‘大爷大妈’,很多80、90后的年轻人也开始选择相对稳健的理财产品。这可能将是一段时间内的持续风向。”

而第三方理财平台的一位分析师告诉记者,2018年4月资管新规出台后,明确规定资产管理业务不得承诺保本保收益,要打破刚性兑付,实行净值化管理。银行理财市场就此迎来全面调整,保本理财逐步退出。在这样的背景下,大额存单日趋受到市场青睐,增长迅速,

“近期诸如国债、大额存单等传统的金融机构产品开始受到关注甚至追捧。尤其是大额存单,正成为银行颇具吸引力和竞争力的产品。未来一段时间,我也继续看好它。”